

绑富二代勒索300万, 庭审求轻判

作案后20小时落网 “检察开放日”, 本报@Hi都市报小编受邀参加庭审评议

本报11月21日讯 因混得不好,想干件大事捞钱,长沙两名80后男子将邻村一名富二代绑架后勒索300万赎金。今天上午,长沙市岳麓区人民法院开庭审理此案,绑匪法庭上念忏悔书求轻判。

今天是我省2013年度“检察开放日”,包括本报@Hi都市报小编在内的知名微博博主、本报金牌律师团律师曾昕、部分人大代表、政协委员、人民监督员等数百名社会公众代表受长沙市人民检察院邀请,走进长沙各基层法院观摩庭审,感受检务透明。

绑架富二代20小时后落网

28岁的刘创是长沙县金井镇西山村人,大专文化,无业。和刘创一起站在法庭上的,还有30岁的同村人单学。两人是小学和初中同学,关系很好。

说起策划绑架事件的缘由,单学一脸悔恨,“我那段时间混得不好,问刘创有什么办法赚钱,刘创说有个大路子可迅速赚钱,就看你敢不敢。”

刘创口中所说的“大路子”,便是绑架勒索。两人一拍即合,将目标锁定为邻村20多岁的富二代马全(化名)。

“我们开车跟踪了马全3个多月。”今年6月15日6时许,马全出门晨跑时,刘创和单学在路边将其绑到了事先准备好的车上。

随后,刘创和单学打电话

给马全的父亲马力(化名),勒索赎金300万元。

警方在案发后的第20小时将绑匪抓获。“被抓时是6月16日凌晨2点,我们正在车上睡觉。”刘创说。

“本想绑架他老爸”

当马力跟随警察一起将绑架自己儿子的两名绑匪抓获时,看着绑匪,马力傻了眼,“想不到是邻村的熟人,认识十几年了。”

“我们本来是打算绑架马力的,但他每次出门都有专职司机接送,不好下手,才将目标锁定为马全。”单学说,绑架的对象是刘创选的,他当时很纠结,因为是熟人,两家人还住得挺近,但又实在找不到更好的目标,这才妥协了。

法庭上,对于犯罪事实,刘创和单学都供认不讳。

在最后陈述阶段,单学还拿出一份写好的忏悔书,表达了自己的悔意和对受害者的歉意,请求法院轻判。

岳麓区检察院公诉人认为,刘创和单学以勒索钱财为目的绑架他人,已构成绑架罪,两人系共同犯罪,均为主犯,情节严重,建议判处十年以上十二年以下有期徒刑。法院宣布此案择日宣判。

案件审理结束后,参加庭审的公众代表还对庭审进行了打分评议。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇 实习生 彭敏



11月21日为全省“检察开放日”,数十名社会公众受邀在岳麓区人民法院旁听案件。图为,庭审结束后,两嫌犯家属泣不成声。

记者 潘显璇 摄



重案连线

兄弟开铲车挖机行凶,1死3伤

合伙开办采石场起纠纷,村主任欠债不还,湘乡人魏新招夫妇前往讨债,魏妻被村主任两个儿子开铲车、挖机砸死在车上,还伤及民警,致一死3伤。11月21日上午,湘潭市中级人民法院开庭审理此案。被告人蒋辉、蒋星被指控犯故意杀人罪和妨害公务。

2011年5月,湘乡市壶天镇石坪村村主任蒋雪长邀魏新招合伙开办采石场。之后,蒋要魏退股,将魏的225万股金转为借款,约定按月还清本金和利息。

2012年11月3日上午,魏新招和妻子廖秋英开车去采石场催要当月本金,双方发生争吵。

蒋雪长大儿子蒋辉、小儿子蒋星驾驶铲车准备铲人,被民警劝阻。就在魏新招夫妇开车准备离开时,蒋星开铲车将魏的车铲翻,蒋辉开着挖机,用挖斗对着侧翻的车子的驾驶室连砸十多次。廖秋英当场身亡。在此过程中,在场民警爬上挖机和铲车劝阻,被甩下而受伤。蒋氏兄弟在事发8天后才投案。

公诉机关认为,蒋氏兄弟驾驶15吨以上的特重车辆行凶,不顾民警多次劝阻,具备故意杀人的情节。主审法官表示,此案择日宣判。

■三湘华声全媒体记者 刘晓波

校园庭审

同室操戈 仅因小恶作剧

本报11月21日讯 长沙某培训学校两名同学在宿舍里因为一个恶作剧起了冲突,被戏弄的一方恼羞成怒,买来水果刀刺了同学30余刀,致其身亡。今天下午,长沙市中级人民法院在师大附中开庭审理该案,嫌疑人小陈因涉嫌故意杀人站上被告席。2300多名学生参与旁听。

庭审后,法官以案释法对学生进行法律讲座,并在该校发放针对未成年人法院宣传手册2000余册。

■三湘华声全媒体记者 王智芳 通讯员 蒋泽军 胡淋伟

1+1, 书送爱
华润怡宝百所图书馆计划

世界上的东西大多是越分越少,只有爱会越分越多。
“您捐一本书,我送一瓶水”,让我们一起与贫困地区的孩子,分享知识,分享爱!

活动网站: ybgg.qq.com
了解华润慈善基金请登陆: crcf.crc.com.cn
关注活动请添加官方微信账号: 怡宝公益

活动网站:
官方微信: